



沁阳公安:在真抓实干中落实平安建设 解放公安:在学思践悟中汲取奋进力量



本报讯(通讯员杜冬)连日来,沁阳市公安局立足公安职责,接好每一起警,办好每一起案,温暖每一颗心,让群众时刻感受到民警在身边、平安在眼前、满意在心里,以实际行动践行党的二十大精神。

坚持每晚开办“初心夜校·一学一练”大讲堂,组织备勤值班人员在线集中学习,将“初心夜校”打造成为学习宣传党的二十大精神、提升工作质效的重要阵地。每晚由值班局领导带头学、带头练、带头讲,精心组织局机关和基层所队值班民警、辅警围绕学练目标,组织开展党的二十大精神学习、警务技能训练,训练小结每天在全局通报,在一学一练”中育“良田”、做“示范”。

线上依托“学习强国”“河南干部网络学院”“钉钉授课课堂”等网络平台,建成党的二十大精神知识题库,组织民警、辅警每日进行政治理论基础知识学习考试,采取“领导干部带头学”“业务骨干讲经验”“值班民警上讲堂”等形式,进一步增强民警、辅警忠诚履职能力。充分发挥“学习强国”平台资源优势,利用业余时间认真学习、答题、闯关、比赛。

积极推进将党的二十大精神学习成果运用到公安工作中,转化为担当履职责

的强大动力,全力做好疫情防控、打击违法犯罪、服务人民群众等工作。10月13日,该局刑侦大队快速反应,一举侦破一起抢夺案,抓获犯罪嫌疑人2名,为群众追回金耳环1副,价值1千余元。10月25日,民警张瑞华在安阳市出差时,路遇一位拾荒的老人不慎落水,他立即将人救上了岸。10月31日,王曲派出所抓获涉嫌“洗黑钱”的犯罪嫌疑人拜某,其供述帮助信息网络犯罪团伙转移赃款60余万元。11月4日,特巡警大队快速出警,与热心群众一起及时救助了一名不慎落河的老人。

该局党委把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,以更加坚定的政治站位、更高标准的责任担当、更加饱满的精神状态、更加务实的工作作风,把党的二十大精神落实到平安建设的各项工作中,奋力书写沁阳公安高质量发展新篇章。

本报讯(通讯员王伟)连日来,市公安局解放分局坚持深学、笃行掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮,引领全警深刻领悟新思想、新判断,忠实践行新要求、新部署,对标对表明责任、定措施、抓落实,扑下身子谋实招、干实事、求实效,努力在新征程上展现公安机关新担当新作为。

10月25日,该分局召开党委会学习部署宣传贯彻党的二十大精神。会议要求,要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,切实加强组织领导,精心组织、周密安排,多措并举,持续掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮,切实把全警的思想行动统一到党的二十大精神上来,让党的二十大精神在解放公安落地生根,结出丰硕成果。10月29日,该分局又召开了党委理论学习中心组第10次集体学习,专题学习党的二十大精神,全面学习了党的二

十大报告,与会民警从不同角度畅谈体会、碰撞思想、交流情感,为未来工作凝聚思想共识、锚定奋进方向。

将学习党的二十大精神作为当前一项重要政治任务纵深推进,组织开展多形式、多载体的学习宣讲活动。该分局各党支部积极采取“三会一课”和主题党日等方式,原原本本学、逐字逐句悟,深刻领悟二十大报告中蕴含的马克思主义立场观点,吃透精神实质,把握核心要义,真正做到入脑入心、学深悟透,真学真懂、真信真用,进一步打牢高举旗帜、听党指挥、忠诚使命的思想根基,坚持不懈用党的二十大精神武装头脑、指导实践、推动工作。

同时,该分局采取党委研讨学、集中宣讲学、主题党日学、知识测试学、专题专栏学等形式,推动学习教育往心里走、深里走、实里走,积极利用“焦作先锋”微信公众号,组织全体民辅警进行知识答题,并依托官方微博平台“焦作解放公安”及时转发有关文章随时随地掌上学习。同时,悬挂宣传党的二十大精神的横幅,制作宣传版面,进一步扩大宣传教育覆盖面,营造学习宣传党的二十大精神的浓厚氛围,不折不扣推动党的二十大精神在解放警营落地生根。

山阳警方连续侦破多起民生小案

本报讯(通讯员秦楚、张男)连日来,市公安局山阳分局贯彻落实“小案快破”工作机制,小案不小看,快速反应、缜密侦查接连侦破多起民生小案,切实为辖区群众挽回损失。

10月24日15时许,该分局刑侦大队接到群众朱某报警,称10月23日20时许,其将电动车停放在长思路与景苑路交叉口一店铺门前,第二天15时许发现电动车被盗。接到报警后,该大队民警迅速展开摸排走访工作,确定了2名嫌疑人温某某、段某某。10月22日,民警在万方桥附近将2人抓获。经讯问,嫌疑人温某某、段某某对盗窃架子的犯罪事实供认不讳。目前,案件正在进一步侦办中。

孟州警方快速侦破一起入室盗窃案

本报讯(记者胡月)近日,孟州市公安局通过缜密侦查、分析研判,快速侦破一起入室盗窃案,成功抓获2名犯罪嫌疑人,并追回被盗财物。

10月29日9时许,河阳办事处村民崔某报警,称家中被盗金戒指1枚、老银币和1分面值纸币若干,总价值2000余元。接到报警后,该局刑侦大队立即组织精干力量赶到现场展开侦查工作。通过大量走访排查,民警精准锁定了郭某立、郭某飞。

经讯问,犯罪嫌疑人郭某立、郭某飞如实供述,两人结伙窜至河阳办事处采取撬锁的方式进入住户家中实施盗窃的犯罪事实。目前,两名犯罪嫌疑人被依法采取刑事强制措施,案件正进一步侦办中。

解放警方打掉一个“跑分洗钱”团伙

本报讯(记者杜挺勇)近日,市公安局解放分局强力攻坚,在市反诈中心的指导下,成功打掉一个直接与境外犯罪团伙联系的“跑分洗钱”团伙,抓获犯罪嫌疑人5人,查获涉案银行卡27张。

10月20日,该分局得到线索,我市一名男子刘某的银行卡涉及一起电信诈骗案件。接到线索后,该分局抽调精干力量成立工作小组,在市反诈中心的协助下对案件进行深度研判。刘某首先落网后,警方重点对刘某行动轨迹、资金往来等排查,并确定了两名上线团伙成员王某和高

某。警方再次对王某、高某的活动轨迹全面分析,摸清了整个团伙的框架、涉案人员的落脚点等信息。

近日,该分局同时派出三个抓捕组一举将涉案人员全部抓获归案。

经查,犯罪嫌疑人王某、朱某、高某等人在一些社交软件平台上发布广告信息收购银行卡,通过提现转存的方式为境外电信诈骗犯罪团伙提供“跑分洗钱”服务,并从中非法获利。目前,警方已经依法对犯罪嫌疑人王某、朱某、高某等采取刑事强制措施,并将继续研判境外诈骗犯罪团伙,该案件在进一步侦办中。

武陟警方两小时侦破盗窃案

本报讯(通讯员赵苗苗)“没想到你们这么快就把丢失的粮食追回来了,真的是太感谢了。”刘先生看见自己丢失的粮食被民警找回,激动万分,对办案民警连连道谢。近日,武陟县公安局经过缜密侦查,仅用了两个小时就为群众追回被盗粮食,受到群众称赞。

10月31日7时许,该局接到刘先生报警,称前日将自己的购买的粮食放置家中,当天早上做饭时发现粮食不翼而飞。接到报警后,该局嘉应观派出所民警迅速赶到案发现场展开工作。经过大量摸排走访,民警发现一名男子有重大作案嫌疑,并通过进一步工作,最终锁定了犯罪嫌疑人的身份信息,仅用两个小时就成功将其抓获归案。经讯问,嫌疑人张某对其违法行为供认不讳,目前案件进一步侦办中。

男子掉落河道 巡警及时救助

该男子说不出名字,断断续续表达出其在附近某村居住,刚从岸边掉下。民警一边照顾,一边多方联系,确定了男子身份并联系到其家属。

消防人员、医护人员到达现场后,与民警共同努力,最终将男子拉到岸上,并抬上救护车送往医院救治。

民警提醒,不要随意靠近没有护栏的河道或排洪沟等,如果不慎滑落或跌落,应保持冷静,大声呼救,以便周围人员及时发现救助。

老人外出摔伤 民警悉心照顾

之后,医护人员到达现场,发现老人仅有一些轻微擦伤,身体并无大碍。将老人搀扶到警车内休息,民警继续耐心交流,得知老人平时独居,在金山路旁某小区居住,当天外出买烧饼不慎摔倒。民警帮助老人买了东西,又将其送到家中。放心不下老人,民警又和老人女儿取得联系说明了情况。老人女儿得知事情经过后表示马上回家看望老人,并对民警的帮助表达了感谢。

“警、商、村”联动共建共治 孟州警方打造优质营商环境

本报讯(通讯员姚文杰)近期,孟州市公安局南庄派出所多措并举,采取“警、商、村”联动共建共治,实现“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”工作目标,为该镇复工复产保驾护航,打造优质的营商环境。

加强应急队伍建设,积极应对突发事件。结合辖区实际情况,探索“警、商、村”共建共治模式,组建由民警、乡镇综治部门、消防救援人员以及村干部组建10人的应急处突工作小队,第一时间应对处置电商小镇内涉及社会稳定、消防安全、交通通畅等方面突发事件,全力保障桑坡电商小镇治安秩序平稳、顺畅,保护群众的合法权益不受侵害。

加强矛盾纠纷化解,防止案事件发生。牢固树立法治是最好的营商环境这一理念,有序疏解各类营商问题,成立由桑坡村委会、市场监管所组成的市场协调委员会,专门处理因买卖、质量问题引发的矛盾纠纷。同时,加大打击力度,及时从严查处因买卖纠纷、发货退货等引发的案事件,以打促防,防止因轻微纠纷引发极端案事件发生。

加强街面巡逻防控,维护社会环境稳定。警务前移、全警参与,积极协调村委会,指导组建20人巡逻队,分成三组在商业街各个街道开展徒步巡逻,维护小镇的社会治安秩序。同时,结合镇政府消防站对商场内的“五合一”场所不断开展地毯式检查,做到了及时发现隐患、消除隐患,严防火灾事故发生。

及时补办证件获好评

本报通讯员 张建设

11月4日中午,温县公安局户籍室民警王红梅接到女孩王某爸爸的电话:“我家孩子身份证件丢失了,如果不及时补办,会耽误孩子艺考报名,能不能办理一个临时身份证件。”虽是中午休息时间,但是听到孩子爸爸的求助,王红梅立即回复:“好的,没有问题。”

在户籍室,王红梅刚刚给王某补办了临时身份证件,就又接到高三学生冯某的求助,同样是要参加艺考,身份证件丢失需要补办临时身份证件。该学生家在祥云镇,已经在派出所采集过照片,但是不方便去办理临时身份证件。了解情况后,王红梅立刻将临时身份证办好,并让祥云镇派出所的民警将证件带回,避免了群众跑一趟。



↑近日,孟州市公安局交警大队将党的二十大报告要点做成宣传版面,分别送到每个交通岗和服务窗口单位。图为民警在利用学习版面学习党的二十大精神。
姚文杰 摄



←近日,孟州市公安局民警利用执勤巡逻间隙学习党的二十大精神。
姚文杰 摄

本报记者 杜挺勇

能力作风建设年 我为群众办实事

酒后遗失手机 民警循迹找回

本报记者 杜挺勇

10月31日14时许,群众张大爷搭公交车从市区回到中站家中,突然发现手机找不到了,由于中午吃饭时喝了点酒,他一时记不起来手机是在什么地方丢失的,依稀记得在公交车上还用手

机接过一个电话。

民警接到求助后,先试着拨打张大爷的手机,虽无人接听,但至少可以证明张大爷的手机还在开机状态。随后,民警对张大爷下公交后回家的路线沿途搜寻,但一无所获。民警推测张大爷的手机很可能遗失在搭乘的公交车上。通过周边走访以及多方

查询,民警终于在一处公交卡充值站点查询到老人的刷卡记录,通过对老人公交卡的刷卡记录筛查,最终从老人上车到下车这段时间的乘客中找到了捡到手机的乘客王某。民警当即前往王某家中并说明来意,王某称其确实在公交车上捡到一部手机,并将手机归还给失主。

搭错公交迷路 民警安全送回

本报通讯员 蒋立 张成斌

“谢谢警察同志,我父亲年龄大了,没有你们帮忙,他要是走丢我可真不知道该咋办了。”老人的儿子杨某看到民警将父亲送回家中,激动地握着市公安局中站分局巡控大队民警韩满意的双手连声道谢。

11月2日10时许,该局巡控大队民警巡逻至中站区丰收路启心村附近一工地时,有群众向民警反映一老人疑似迷路,民警赶紧上前向老人询问情况。经了解,老人姓黄,今年84岁,自己早上出门坐公交车准备买菜,可能是因为坐反了方向,下车后看到周围陌生的环境便慌了神。由于黄大爷说不上来自己

所住小区的名字,也记不清自己家人的联系方式,民警只好先将老人扶上警车安抚老人情绪,随后对周边群众开展走访摸排工作。经排查,初步确定老人家住解放区某家属院,与此同时,民警韩满意的儿子取得了联系,最终老人被民警安全送回了家中。

掉落电线打火花 民警坚守保民安

本报通讯员 邹芳

10月26日20时许,武陟县公安局谢旗营派出所民警在辖区开展夜间巡逻,行至程封村五老公路路段时,发现一根电线断裂落在了地上,不断爆出火花,还

冒着白烟。考虑到电线掉落的地方正是马路旁,是村民们出行的必经之路,巡控民警立即拉起警戒线,指挥交通、疏散人群,对该路段实行临时交通管制,并做好外围警戒,同时快速联系电力部门进行紧急断电处理。

为了保证过往群众不受伤害,

巡逻民警就站在马路中间,提醒路过的群众绕行,指挥通行的车辆避让。抢修人员赶到现场后,经过一个小时的紧急抢修,排除了险情。由于发现及时,现场没有人触电受伤,巡控民警在确认电线已经抢修完毕后,才放心返回岗位。